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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 29 DE JUNHO DE 2009. 

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e no-

ve, nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sa-

la de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 18ª Reunião Ordinária do 1º Período da 

1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto 

Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Sil-

va, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da pre-

sença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, Jo-

sé Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marce-

lino Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presi-

dente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião e, a-

pós agradecer a todos os presentes e radiouvintes, suspendeu a 

sessão justificando que os Senhores Vereadores encontram-se 

em reunião informal discutindo propostas de emendas a serem 

apresentadas ao Projeto de Lei n.º 9/2009, de autoria do Execu-

tivo Municipal que “Dispõe Sobre as Diretrizes Para a Elaboração 

da Lei Orçamentária Para o Exercício de 2010 e dá Outras Provi-

dências”. Reaberta a Sessão o Senhor Presidente solicitou ao 

Vereador Secretário a leitura da ata da reunião anterior, mo-

mento em que requereu o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro a 

sua dispensa. Colocado o pedido em discussão, foi o mesmo a-

provado por unanimidade, bem como aludida ata. Passou-se à 

leitura do Expediente: Convite do Deputado Estadual Chico Ue-

jo para a cerimônia de assinatura de convênios do Programa 
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“Minas Olímpica – Nova Geração”, no dia 30 de junho as 11hs; 

telegramas do Ministério da Saúde, informando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo 

Municipal de Saúde para o pagamento de Ações Estruturantes 

de Vigilância Sanitária dividido em 4 parcelas de R$ 31,76; para 

pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco dividi-

do em 4 parcelas de R$ 123,03; e para pagamento de Piso Es-

tratégico – Gerenciamento de Risco, Produtos e Serviços tam-

bém dividido em 4 parcelas no valor de R$ 269,29. Ofício da Di-

retora da Escola Estadual Sinhana Borges, Márcia Cordeiro 

Borges Bizinoto para trazer ao nosso conhecimento o “Projeto 

Incluir”, que consiste em fornecer suporte ao processo de inclu-

são dos portadores de necessidades especiais nos meios sociais, 

esportivos, laborais e, principalmente, escolar, através da “Rede 

de Apoio à Inclusão”. Abaixo-assinado encaminhado pelos paci-

entes da Dr.ª Ivonete Helena Rocha, para manifestar seu desa-

grado com as notícias divulgadas pelo Vereador Dr. José Maria 

Sobrinho na Câmara Municipal, envolvendo o trabalho da médi-

ca sem antes esclarecer os fatos. Convite da Escola Municipal 

Coronel Júlio Borges, para a Festa Julina a ser realizada no dia 

três próximo. Ofício do Ministério Público do Estado de Minas 

Gerais, através da Coordenadoria de Controle da Constituciona-

lidade, solicitando cópia autenticada, acompanhada de certidão 

de vigência, dos atos normativos que fixaram os subsídios do 

Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores para legislatura de 

2009/2012. Correspondência do Deputado Federal Aracely de 

Paula, agradecendo cumprimentos enviados por esta Casa pelo 

cumprimento de seu trabalho parlamentar. Do Deputado Esta-

dual Durval Ângelo, exemplar do livreto Conselhos de Cidadania 

e Exercícios de Democracia. Ofício do Diretor Regional dos Cor-
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reios de Minas Gerais, informando a relação das agências e uni-

dades operacionais que foram ativadas no período de janeiro a 

maio de 2009. Correspondência da Câmara dos Deputados in-

formando sobre recursos repassados ao Município para diversas 

Secretarias totalizando o valor de R$ 5.090.468,16. Ofícios da 

Prefeitura Municipal de Sacramento: encaminhando os Empe-

nhos pagos no mês de Março de2009 e relatórios contábeis (Re-

sumido de Execução Orçamentária) referente ao 2º Bimestre de 

2009; resposta ao Ofício 276/CMS-MG referente ao requerimen-

to n.º 97/2009, de autoria do Vereador José Carlos Basso De 

Santi Vieira, encaminhando todos os empenhos pagos à UNI-

PAC, juntamente com a listagem dos beneficiários, referente ao 

período 2005 a 2008; encaminhando o Processo n.º 2.033, de 

28 de dezembro de 2007, sendo os requerentes Édio Amur Dos 

Reis Ferreira e Cirlene Maria De Lima, para serem tomadas as 

devidas providências; e Projeto de Lei que “Institui, Caracteriza e 

Delimita Como Zona Urbana a Área De 10.000 m², de Proprieda-

de do Município de Sacramento e da Outras Providencias”. Da 

empresa de transportes e turismo Ulza, correspondência na 

qual seu diretor se prontifica a comparecer à Câmara para pres-

tar os esclarecimentos requeridos pelo Vereador Marcelino Mar-

ra Batista. O Senhor Presidente informou que o Projeto de Lei 

do Executivo Municipal que acaba de adentrar à Secretaria, em 

regime de urgência, trata-se de doação de terreno à Associação 

de Proteção e Assistência aos Condenados – APAC e, tendo em 

vista o seu grande alcance social, o Presidente consultou os 

Presidentes das Comissões de Constituição, Legislação e Justiça 

e Viação, Obras Públicas e Planejamento, sobre a possibilidade 

da elaboração de pareceres até a próxima segunda-feira, o que 

foi confirmado pelos Edis Danylo Gonçalves Silva e Dr. José Ma-
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ria Sobrinho. Em seguida, usou da palavra o Vice-Presidente 

Luiz Antonio Sinhoreli, o qual informou que o Projeto de Lei n.º 

9/2009, do qual tinha vista dos autos, já se encontrava na Se-

cretaria da Câmara. Como não houve leitura de Pareceres, pas-

sou-se à Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 9/2009, oriundo do 

Executivo Municipal que “Dispõe Sobre as Diretrizes Para a Ela-

boração da Lei Orçamentária Para o Exercício de 2010 e dá Ou-

tras Providências”. Tramitação: estando em primeira discussão, 

usou da palavra o Edil Danylo Gonçalves Silva, o qual requereu 

vista dos autos, informando que o parlamento não chegou a um 

consenso entre as emendas apresentadas informalmente pelos 

Senhores Vereadores, em reunião preliminar realizada no Gabi-

nete da Presidência, convocada na última Reunião Ordinária a 

fim de agilizar os trabalhos.  Após discussão e votação, aludido 

requerimento foi aprovado unanimemente. Grande Expediente: 

Conforme requerimento apresentado na Secretaria e deferido 

pela Presidência, estavam inscritos para utilizar o espaço desti-

nado à “Tribuna Livre” deste Legislativo o Senhor Edward Mei-

relles, Superintendente Municipal de Saúde e a Senhora Ivana 

Cândida Leite da Cunha, representante dos usuários no Conse-

lho Municipal de Saúde. Suscitou questão de ordem o Vereador 

Marcelino Marra Batista sobre a inscrição prévia apenas da Se-

nhora Ivana Cândida Leite da Cunha, o que foi respondido pelo 

Presidente que o requerimento de utilização da “Tribuna Livre” 

solicitava autorização para duas manifestações e que isto foi de-

ferido pela Presidência. Ato contínuo usaram da palavra os aci-

ma descritos, que teceram comentários criticando a carta apre-

sentada na Reunião Ordinária do dia 1º de junho de 2009 pelo 

Vereador Dr. José Maria Sobrinho, a qual trazia denúncia de 

uma moradora que disse ter sido vítima de maus tratos por a-



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
5 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

gentes do Programa Saúde da Família – PSF, por médica e por 

atendentes de Unidade Básica de Saúde no município. Em se-

guida, o Senhor Presidente agradeceu a valiosíssima participa-

ção popular nesta Casa, informando porém o trabalho desem-

penhado pelos Edis e sua liberdade de expressão assegurada 

pelo Regimento Interno. Ato contínuo concedeu a palavra aos 

Vereadores Dr. José Maria Sobrinho e Danylo Gonçalves Silva, 

para que pudessem responder às manifestações proferidas na 

Tribuna Livre. Além destes, também usaram da palavra os Ve-

readores Marcelino Marra Batista e Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

que se manifestaram sobre a questão da saúde pública no mu-

nicípio. Para as considerações finais usou brevemente da pala-

vra o Superintendente Municipal de Saúde, o qual agradeceu o 

espaço disponibilizado para que a defesa dos profissionais da 

área da saúde ocorresse. Terminadas as manifestações, passou-

se ao Grande Expediente: Dr. José Carlos Basso De Santi Vi-

eira, Indicação n.º 197/2009, solicitando a realização de estu-

dos visando a elaboração de projeto de lei que verse sobre a 

concessão dos benefícios advindos da Lei Federal n.º 

11.770/2009, que rege a prorrogação da licença maternidade 

por dois meses, para as servidoras municipais. Marcelino Mar-

ra Batista, relatório de viagem à Capital Federal, onde buscou 

informações junto à FUNASA sobre a construção de adutora de 

água tratada para interligar os bairros Skaff e Perpétuo Socorro; 

junto ao Ministério do Turismo sobre projeto apresentado pela 

Associação do Circuito Turístico Serra da Canastra, em 2007, 

cujo convênio estabelecido com a Caixa Econômica Federal foi 

arquivado; visita ao setor de recursos humanos da Câmara Fe-

deral, buscando informações sobre o plano de saúde daquela 

instituição; informou sobre pedidos das comunidades rurais pa-
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ra a aquisição de maquinário agrícola, cuja emenda parlamen-

tar do Deputado Paulo Piau já foi encaminhada para o devido 

cadastro à Superintendência de Planejamento. Em seguida a-

presentou os Requerimentos n.os 134 e 135/2009, solicitando 

ao Executivo Municipal a nomeação da comissão para criação 

de Plano de Cargos, Carreiras e Salários, e que a contratação 

dos aprovados no processo seletivo realizado pela Administração 

para a área da educação seja efetivada à partir de janeiro de 

2010. Requerimento n.º 136/2009, requerendo à Assessoria Ju-

rídica da Casa e ao Instituto Brasileiro de Administração Muni-

cipal – IBAM – consulta sobre a legalidade da portaria n.º 

28/2009, baixada por pela Presidência em 19 de junho transa-

to. Indicações n.os 198 e 199/2009, sugerindo ao Senhor Prefei-

to Municipal que determine o credenciamento do município jun-

to à FUNASA a construção de adutora de água tratada para in-

terligar os bairros Skaff e Perpétuo Socorro, e providências para 

a instalação de iluminação pública nas proximidades da resi-

dência de número 110, na Rua Belém do Pará, Bairro João XXI-

II. Por fim informou que proferiu palestra sobre meio ambiente e 

sustentabilidade para alunos da Escola Estadual Afonso Pena 

Jr, na Casa da Cultura Sérgio Pacheco e informou a todos de 

sua participação na reunião do Conselho Consultivo do Parque 

Nacional da Serra da Canastra, ocorrida no dia 16 de junho pre-

térito, que teve como pauta a construção da "estrada ecoturísti-

ca Serra da Canastra" e na qual foi aprovada, por unanimidade 

dos conselheiros, moção de apoio à mesma, a qual será entre-

gue na audiência pública a ser realizada pela Comissão de Tu-

rismo da Assembléia Legislativa de Minas Gerais, no próximo 

dia dia dez de agosto, no Parque Náutico de Jaguara, em As-

cramento - MG. Dr. Bruno Scalon Cordeiro, relatório de viagem 
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à Capital Federal, promovida juntamente com o Vereador Dan-

ylo Gonçalves Silva, em reuniões com os Deputados Antonio 

Andrade e Marcos Montes Cordeiro, tratando de assuntos sobre 

a ampliação da Santa Casa de Misericórdia e do CEFET; tam-

bém visita ao Ministério do Turismo tratando dos projetos ar-

quivados relativos ao povoado do Desemboque. Também relatou 

sobre reunião do Conselho Municipal Antidrogas – COMAD – na 

qual foram eleitos presidenta a Superintendente Municipal de 

Desenvolvimento Humano e Social, Senhora Silvia Madalosso 

Dreher, Vice Presidente Dr. Bruno Scalon Cordeiro e Secretária 

a Professora Márcia Cordeiro Bizinoto; além da realização de re-

união da comissão de reformulação do Regimento Interno, jun-

tamente como Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira. 

Ainda com a palavra apresentou o Requerimento n.º 137/2009, 

solicitando a expedição de ofício de cumprimentos à Academia 

de Letras do Triângulo Mineiro, na pessoa de sua presidenta Te-

rezinha Hueb de Menezes, pela realização da reunião do mês de 

junho, ocorrida no Parque Náutico de Jaguara. Atendendo à so-

licitação do Presidente, o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro infor-

mou à Casa sobre a indicação do escritor Amir Salomão Jacob, 

de autoria do membro Professor Carlos Alberto Cerchi, para o-

cupar uma das duas vagas daquela academia. Requerimento n.º 

138/2009 requerendo a concessão de Moção de Louvor à Biblio-

teca Pública Municipal Bernardo Guimarães, da cidade de Ube-

raba-MG, pela celebração de seu centenário de fundação. Indi-

cação n.º 200/2009, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal a 

construção de passeios na Rua Irmã Luiza de Cristo, bem como 

a limpeza nos terrenos baldios ali existentes. Danylo Gonçalves 

Silva, Requerimento n.º 139/2009, requerendo ao Executivo 

Municipal que determine a volta do funcionário Gilson Balduino 
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Borges para as atividades anteriormente desempenhadas na U-

nidade Básica de Saúde Luiz Giani, acostando abaixo assinado 

dos usuários daquela UBS. Indicações n.os 201 a 206/2009, in-

dicando à Administração Municipal, respectivamente: a abertu-

ra de rua no Bairro São Geraldo, bem como o término da cons-

trução do barracão comunitário daquele bairro; providências 

para a instalação de telefone público no velório municipal, sen-

do esta também subscrita pelos Edis Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro, José Américo de Oliveira e Luiz Antonio Sinhoreli; instalação 

de caçamba coletora de lixo na Rua Dona Rita; providências pa-

ra solicitar da empresa responsável para a realização de manu-

tenção nos aparelhos de telefone público, tanto da zona urbana 

quanto rural; realização de estudos visando a criação de proje-

tos que facilitem o acesso a alimentos para a população de bai-

xa renda, requerendo também que sejam enviadas cópias deste 

aos deputados federais e estaduais votados no município; e a 

realização de atendimento médico semanal nas creches do mu-

nicípio. José Américo de Oliveira, Indicações n.os 207 e 

208/2009, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal as providên-

cias para a instalação de telefone público no Bairro Morada do 

Sol e a disponibilização de transporte gratuito para o trajeto Ro-

doviária – Gruta dos Palhares, principalmente nos finais de se-

mana. Num aparte, o Edil Alex Vinício Bovi solicitou do Verea-

dor autor a possibilidade de também subscrever a Indicação n.º 

208/2009, o que foi prontamente atendido.  Ao término da a-

presentação, o vereador José Américo de Oliveira participou aos 

demais sobre conversa sua com funcionário da empresa de tele-

fonia Oi, na qual trataram de assuntos sobre telefonia pública, 

momento em que o Senhor Presidente questionou a possibilida-

de do agendamento de reunião com o Prefeito Municipal a fim 
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de se debater esta questão, o que foi prontamente acatado. Ain-

da com a palavra o vereador elogiou o empenho do Edil Marceli-

no Marra Batista nas questões de turismo e aquisição de ma-

quinário agrícola, ressaltando, porém, que as emendas parla-

mentares feitas devem ser acompanhadas visando a sua concre-

tização e não apenas as promessas. Num aparte o Edil Marceli-

no Marra Batista apresentou justificativa sobre a suspensão da 

verba por ele anunciada em nome do Deputado Estadual Paulo 

Piau para as comemorações do dia “1º de Maio”, dizendo que a 

mesma poderá ser utilizada em outro evento, de acordo com a 

conveniência do Executivo Municipal, conforme já foi tratado. 

Alex Vinício Bovi, Requerimento n.º 140/2009, solicitando in-

formações sobre a existência de projeto para compra de ônibus 

coletivos para a cidade, tendo em vista as más condições dos 

que atualmente prestam este tipo de serviço. Indicação n.º 

209/2009, indicando a realização de reforma e pintura no veló-

rio municipal. Em seguida, convidou a todos para a quadrilha 

que será realizada no bairro Perpétuo Socorro, no próximo dia 

três de julho. Num aparte o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

informou a todos que viu a publicação de edital visando a aqui-

sição de ônibus circular para a cidade. Luiz Antonio Sinhoreli, 

Indicação n.º 210/2009, solicitando ao Executivo Municipal que 

entre em entendimento com o Departamento Estadual de Es-

tradas de Rodagem – DER/MG – visando à instalação de redu-

tores de velocidade nas proximidades da Vila Alexandre Simp-

son. Requerimento n.º 141/2009, requerendo ao Senhor Prefei-

to Municipal informações sobre o andamento das obras do ma-

tadouro municipal. Ato contínuo sugeriu ao Senhor Prefeito que 

responda as indicações dos vereadores para que estes possam 

comunicar à sociedade sobre as ações solicitadas. Dr. José Ma-
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ria Sobrinho, Indicação n.º 211/2009, solicitando à Prefeitura 

Municipal o asfaltamento da Rua São Miguel, no Bairro COHAB. 

Carlos Alberto Cerchi, Indicação n.º 212/2009, indicando ao 

Senhor Prefeito Municipal a aquisição da antiga casa do Coronel 

José Afonso de Almeida e o seu tombamento como patrimônio 

histórico, arquitetônico e artístico do município, anexando es-

tudo da revista Destaque IN sobre o assunto. Requerimentos 

n.os 142/2009, requerendo ao Executivo Municipal informações 

sobre o estado de conservação e os locais de utilização do ma-

quinário agrícola adquirido nos últimos anos para prestar servi-

ços ao município; e 143/2009, requerendo ao Instituto Brasilei-

ro de Administração Municipal – IBAM – uma consulta sobre a 

competência dos vereadores no exercício do mandato de promo-

ver reuniões subsidiadas pelo erário público, através de diárias 

do Legislativo, fora dos limites municipais, ressaltando o ampa-

ro legal na Constituição Federal, Estadual ou Lei Orgânica do 

Município. Não havendo mais manifestações o Senhor Presiden-

te colocou em apreciação os Requerimentos n.os 134 e 

138/2009, os quais foram aprovados por unanimidade. Nada 

mais havendo, o Senhor Presidente agradeceu a presença de to-

dos e informou que, em razão da não aprovação da Lei de Dire-

trizes Orçamentárias, seguem normalmente os trabalhos da Ca-

sa e ficam os Senhores Vereadores convocados para a próxima 

reunião ordinária, que será realizada no dia 6 de julho de 2009, 

em horário regimental, e, em nome de Deus, declarou encerrada 

a reunião. Eu, ............................................, (Danylo Gonçalves 

Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi  
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Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 

 


